招行原行长田惠宇被"双开"

大搞权力与资本勾连,滥权敛财、贪婪无度

落马近半年后,对招商银行原党委书记、行长田惠宇的处理有了新进展。

10月8日,中央纪委国家监委消息称,田惠宇严重违纪违法被开除党籍和公职,收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

值得注意的是,通报中特别提到,田惠宇"长期以'市场化'运作为幌子,以'投资''理财'为名,'以钱生钱',大搞权力与资本勾连,靠金融吃金融,以权谋私、损公肥私,滥权敛财、贪婪无度"。

田惠宇被"双开"

通报显示,日前,中央纪委 国家监委对招商银行原党委书 记、行长田惠宇严重违纪违法 问题进行了立案审查调查。

经查,田惠宇身为长期在 金融领域工作的党员领导干部,丧失理想信念,背离初心使命,贯彻落实党中央关于金融 工作的重大决策部署不坚决、 打折扣,罔顾党对金融工作的 领导和金融工作的政治性、人 民性,把职责使命抛在脑后。

此外,田惠宇无视中央八项规定精神,违规接受宴请、旅游、打高尔夫球等活动安排,违规收受礼品;不按规定报告个人有关事项;生活腐化、道德败坏。

通报还提到,田惠宇毫无纪法底线,长期以"市场化"运作为幌子,以"投资""理财"为名,"以钱生钱",大搞权力与资本勾连,靠金融吃金融,以权谋私、损公肥私,滥权敛财、贪婪无度

通报称,田惠宇严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律,构成严重职务违法并涉嫌犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。

依据有关规定,经中央纪委常委会会议研究决定,决定给予田惠宇开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

值得一提的是,田惠宇的



田惠宇 资料照片

违纪违法事实包括"大搞权力与资本勾连"。而"斩断权力与资本勾连"。而"斩断权力与资本勾连纽带"也是今年1月中央纪委全会公报中首次出现的提法,此后浙江省委原常委、杭州市委原书记周江勇及贵州产业技术发展研究院副院长宗文等人的违纪违法事实中也有类似表述。

人民日报"侠客岛"曾发文称,"权力与资本勾连"是升级版的权钱交易,是特定权力与特定经济形态之间发生的新型腐败关系。在腐败行为中,资本凭借权力加持,大肆扩张、增殖,甚至有组织、有预谋地搞不正当竞争、平台垄断,危害面极大,破坏性极强。

掌舵招商银行9年

公开信息显示,田惠宇出生于1965年底,早年在建行系统工作了11年,1998年7月由建行办公室副主任转任信达资产信托投资公司副总裁,后陆续担任上海银行副行长、建行上海市分行副行长等职。

2007年,田惠宇出任建行 深圳市分行行长,2011年又改 任建行总行零售业务总监兼北 京市分行行长。

2013年5月,田惠宇"空降"招商银行,担任招商银行党委书记、行长,一待就是9年。

田惠宇上任后,主导推动了招商银行的"二次转型"。2014年,招商银行开始实施"一体两翼"的发展战略,以打造"轻型银行"为发展目标。"一体"是零售银行,"两翼"是公司金融和同业金融。

在上述背景下,招商银行

2015年末的零售贷款达到 12267亿元,比上年末增长 26.29%,打响了"零售银行"的 名头,而田惠宇也被一些银行 业人士称为"零售之王"。

2021年,田惠宇又提出打造大财富管理价值循环链,作为招商银行未来五年的工作主线,即"大财富管理的业务模式+数字化的运营模式+轻文化的组织模式",三位一体。

2021年,招商银行实现营收为3313亿元,归属于股东的净利润为1199亿元。4月22日,招商银行最新发布的2022年一季度财报显示,招商银行资产总额为94153亿元,较上年末增长1.80%。相较于2013年的40164亿元总资产,翻了一倍有余。

与招商银行规模一起"攀升"的还有田惠宇的个人收入。招商银行2021年财报显示,2021年田惠宇从招商银行获得的税前报酬总额为419.83万元,并持有招商银行335500股。2013年,田惠宇人职招商银行时,年薪资为316.40万元,未持有公司股票。

今年4月15日,有关"田惠宇被带走调查"的消息开始发酵,引发市场关注,招行A股股价也在18日创近7年最大单日跌幅。不过招行方面并未公开对外回应,直至当日晚间公告田惠宇被免去行长、董事职务,"另有任用"。

4月22日,中央纪委国家监委发布消息称,田惠宇因涉嫌严重违纪违法被查。据统计,4月18日至今,招行A股股价已累计跌去25%,跌幅居A股上市银行第五位。

据招商银行官网介绍, 1987年,招商银行成立于深圳 蛇口,是中国境内第一家完全 由企业法人持股的股份制商业 银行,也是国家从体制外推动 改革的第一家试点银行。

零售之王"换帅"落定

田惠宇落马前,4月18日,招商银行发布公告称,董事会审议通过了《关于田惠宇先生免职的议案》,同意免去田惠宇的招商银行行长、董事职务,另有任用。公告还提到,田惠宇因个人原因未出席会议。

只不过,仅仅4天后,4月 22日,"另有任用"的田惠宇被 通报接受审查调查。

4月22日下午,招商局集团 党委书记、董事长缪建民主持 召开招商局集团专题党委会 议,会上表态,坚决拥护、坚决 支持对田惠宇涉嫌严重违纪违 法进行纪律审查和监察调查。

会议指出,此次审查调查 充分体现了反腐败无禁区、全 覆盖、零容忍的一贯立场,再次 释放了坚持以雷霆之势反腐惩 恶的强烈信号。

会议强调,将以田惠宇涉嫌严重违纪违法问题为镜鉴,深刻反思,保持警醒,集团党委班子成员要更加严格要求自己,更好履行管党治党政治责任,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。

会议要求,要深刻认识田惠宇严重违纪违法问题的严重危害,汲取教训,引以为戒。

根据安排,彼时由招行常 务副行长王良全面主持全行工 作。5月19日,56岁的王良被 正式任命为该行党委书记、拟 任行长。7月底,其行长任职资 格获核准。

作为一路从基层成长起来的老招行人,王良在该行工作的老招行人,王良在该行工作近27年,进入高管层10年,先后分管过风险与合规条线、金融市场与理财业务、资产负债与财务管理等多项核心业务,被认为是招行3.0模式的探索者和具体操盘手。

有分析人士认为,王良的接任,意味着招行的战略、人事、业务、财务数据都将保持最大程度的稳定性和一贯性。

本报综合

我省出台意见明确规定

新建住宅区需配建 电动车集中停放区

本报综合消息 山东省政府安委会近日发布《关于加强电动自行车全链条安全监管工作的意见》 (以下简称《意见》),《意见》明确规定,新建商品住宅小区时,各地要将电动自行车集中停放区域及充电设施配建的要求纳入建设条件之中。

根据《意见》,山东省将持续严管严查驾驶员骑行时浏览电子设备、手持方式拨打接听电话,不规范佩戴安全头盔,未在指定位置悬挂合法有效号牌,驾驶拼装、改装、加装电动自行车,变造、伪造整车编码,闯红灯,逆行,占用机动车道行驶等交通违法行为。同时,督促电动自行车使用较多的外卖、快递、代驾等服务企业加强对本企业所属电动自行车、驾驶人以及用于本企业业务经营的电动自行车的

《意见》还明确,新建商品住宅 小区时,各地要将电动自行车集中 停放区域及充电设施配建的要求纳 入建设条件之中;土地使用权出让 (划拨)时需满足建设条件要求,并 通过施工图审查、竣工联合验收等 措施,督促指导各地落实好城乡建 设领域建设条件,推动电动自行车 停车棚、停车架、充电桩等设施建 设。具备条件的小区,在广泛征求 意见的基础上,按程序划定电动自 行车集中停放区域,建设电动自行 车集中停放和充电场所。电动自行 车充电设施列入城镇老旧小区改造 完善类内容,在充分征求群众意见 的基础上,鼓励和引导有条件的小 区加快完善电动自行车充电设施, 满足群众日常需求。

国家发展改革委价格监测中心:

本轮国内成品油调价 预计"搁浅"

新华社北京10月8日电 新一轮成品油调价窗口即将于10日开启。记者8日从国家发展改革委价格监测中心了解到,综合多家机构分析预测情况,本轮国际原油平均价格和上轮相比略有下降,再考虑汇率变动因素,预计在本轮成品油调价窗口,调价"搁浅"的可能性较大。根据现行石油价格管理办法,此次调价若"搁浅",未调金额将纳入下次调价时累加或冲抵。

国家发展改革委价格监测中心国际价格监测处处长赵公正分析说,近期,主要受欧佩克与非欧佩克产油国决定大幅减产200万桶/日等因素影响,国际市场原油期货价格连续5个交易日上涨。10月7日,纽约WTI、伦敦布伦特原油期货价格分别为每桶92.64美元、97.92美元,与9月30日相比分别上涨13.15美元、9.96美元,涨幅分别为16.54%、11.32%。受此影响,国际原油10日移动平均价格从月初的低点开始回升,和前10日移动平均价格相比,降幅在逐渐收容。

最高检依法对盛光祖决定逮捕

3月落马 9月被开除党籍

本报综合消息 原中国铁路总公司党组书记、总经理盛光祖涉嫌受贿、利用影响力受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、利用影响力受贿罪对盛光祖作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

今年3月25日,中央纪委国家监委网站发布消息,盛光祖涉嫌严重违纪违法,正配合中

央纪委国家监委纪律审查和监 察调查。

中央纪委国家监委网站9月19日发布消息,盛光祖被开除党籍。经查,盛光祖理想信念丧失,政治意识淡漠,对抗组织审查,热衷迷信活动;违反中央八项规定精神,违规接受宴请、旅游等活动安排,收受可能影响公正执行公务的礼品;在干部选拔任用工作中为他人谋取利益;对亲属失管失教,纵

容、默许亲属倚仗其职务影响 谋取私利;将公权力当作攫取 私利的工具,"靠海关吃海关" "靠铁路吃铁路",用人腐败和 用权腐败交织,利用职务便利为 他人在企业经营、项目承揽等方 面谋利,并非法收受巨额财物。

盛光祖严重违反党的政治 纪律、组织纪律、廉洁纪律和生 活纪律,构成严重职务违法并 涉嫌受贿、利用影响力受贿犯 罪,且在党的十八大后不收敛、 不收手,性质严重,影响恶劣, 应予严肃处理。

公开简历显示,盛光祖出生于1949年4月。2007年7月任海关总署党组书记(正部长级),后任署长、党组书记。2011年2月任原铁道部部长、党组书记,2013年机构改革后,任中国铁路总公司总经理、党组书记,2016年10月卸任。2016年11月,他被任命为全国人大财政经济委员会副主任委员。

公告後余号人下 ■ 咨询电话:0533-3595671

挂失声明

★泰安金凯物流有限公司丢失公章、财务章、法人章,声明作废。

地址:柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室